ПРОГРАММА 
Семинар «Проблемы и перспективы внедрения агробиотехнологий в интенсивное сельское хозяйство Российской Федерации» в рамках международной выставки «Югагро»
Дата проведения: 28 ноября

Время: с 11-00 до 13-00

Место проведения: Краснодар, ВКК «Экспоград Юг», зал 2.2  

Регламент: 2 часа. 

Организатор: ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК» при поддержке Департамента научно-технологической политики Минсельхоза России

Модератор: Ольга Станиславовна Мелентьева, директор  ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК»
Программа мероприятия
	11.00 – 11.15
	Вступительное слово 
Мелентьева Ольга Станиславовна, директор  ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК»

	11.15 – 11.30
	«Опыт трансфера инноваций через демонстрационные посевы сельскохозяйственных культур в действующих сельхозпредприятиях»
Занилов Амиран Хабидович, к.с.-х.н., заведующий кафедрой трансфера инновационных технологий в АПК ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК» 
ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК» собрал реестр средств производства для биологизированного земледелия, разработал критерии выбора биологических средств производства, создал систему опорно-демонстрационных хозяйств, где проводятся испытания в производственных условиях. В 2017 году было испытано 9 средств производства растениеводческой  продукции в 15 комбинациях в Московской области (ЗАО «Зеленоградское») – яровой ячмень, Ярославской области (ОАО «Вощажниково») – кукуруза на силос, Кабардино-Балкарской республике (ООО «Конкорд-Акбаш») – соя, кукуруза на зерно. Разброс эффективности испытанных средств по отношению к эталонной технологии составил от  -12% до +57% по биологической урожайности. В рамках выступления будут представлены результаты опытов, проведен их анализ, а также рассмотрены вопросы апробирования системы трансфера инноваций ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК» в действующих сельхозпредприятиях, который может быть тиражирован. Федеральный центр поделится опытом, как решается важная задача перераспределения временных ресурсов для расширения доступа сельхозпроизводителей к инновациям.

	11.30 – 11.45 
	«Опыт внедрения биологизации земледелия на примере Белгородской области»
Поддубный Александр Степанович, заместитель начальника управления биологизации земледелия, охраны почв и прогрессивных технологий в растениеводстве Департамента АПК и воспроизводства окружающей среды Белгородской области
В Белгородской области с 2011 года действует областная программа биологизации земледелия. На системном уровне внедряются в реальное производство технологии биологизации. Действует Кодекс добросовестного землепользователя. Принята дорожная карта снижения пестицидной нагрузки. 

	11.45 – 12-00
	«Микробиологические препараты нового поколения - комплексные решения по широкому спектру природно-климатических рисков»
 
Назаренко Дарья Юрьевна, директор департамента сопровождения ГК Bionovatic

	12.00 – 12.15
	 «Практика разработки и внедрения в действующих предприятиях органического сельского хозяйства беспестицидной защиты зерновых, бобовых, овощных и плодовых культур»
Исмаилов Владимир Яковлевич, к.б.н., заместитель директора по научной работе и инновациям ФГБНУ ВНИИ биологической защиты растений
Будет представлен многолетний опыт создания и внедрения комплексной беспестицидной защиты яблони, сливы, черешни, персика, винограда, томатов, пшеницы, сои и кукурузы от вредителей и болезней по стандартам органического земледелия. Данные разработки внедрены и действуют в сертифицированных органических хозяйствах, а также в биологизированных хозяйствах Краснодарского края, Ставропольского края, Ростовской области. Будет дано обоснование массовому развитию биологизированной  защиты растений. Основными факторами этого развития является предотвращение пестицидной нагрузки на агроэкосистему, преодоление всех форм резистентности вредных организмов, получение экологически чистой продукции, восстановление естественной биоценотической регуляции в агроценозах и восстановление плодородия почв. 

Установлено, что биологическая защита от болезней и вредителей в органическом и беспестидидном сельхозпроизводстве полностью оправдывает себя экономически и экологически. Отмечается восстановление естественной биоценотической регуляции, в результате которой отпадает необходимость в обработках от вредителей и болезней. Например, на яблоне отпадает необходимость в защитных мероприятиях против калифорнийской щитовки, трипсов, клещей, тлей. Экосистема справляется с ними сама. На пшенице нет необходимости в обработках от клопа вредная черепашка, тлей, трипсов, на сое – от тлей и клещей, на кукурузе – от тли. 

Одним из главных преимуществ биологической системы защиты растений является прогрессирующее восстановление плодородия почв за счет увеличения в тысячи раз биоразнообразия и численности полезной биоты почвы в условиях отсутствия пестицидного пресса.

	12.15 – 12.30 
	«Изменения в почве и экосистеме под воздействием органического сельхозпроизводства»
Наумов Павел Леонидович, директор ООО «Эфирмасло» и ООО «Арома-трейд» – сертифицированные по международным стандартам производители органической продукции, экспортеры в страны ЕС
Будет разобран пример сравнительных анализов почвы сертифицированного по международным стандартам органического хозяйства ООО «Эфирмасло» (Республика Крым) за 2011 и за 2017 год, где в течение вышеуказанного периода времени не применялись химические средства защиты и удобрения, что строго регламентируется и контролируется органом по сертификации. Анализы показали рост гумуса, высокое содержание органического вещества на 100% сельхозугодий хозяйства, отсутствие засоленных почв. Будут озвучены зафиксированные инспекторами сертифицирующего органа изменения в экосистеме и расширение агробиоразнообразия хозяйства.

	12.30 – 12.45 
	«Крупнотоннажное производство органических удобрений из возобновляемых отходов АПК. Организация опытно-демонстрационных площадок для истытаний. Практика, проблемы и предложения»
Богданов Александр Владимирович, технический директор био-инжиниринг-центра «ИНТЕХ»

	12.45 – 13.00
	Выступление представителей реального сектора, вопросы-ответы
Участие в дискуссии:
Винников Александр Николаевич, начальник отдела научно-инновационного и технического развития департамента аграрной политики Воронежской области;

Лесников Иван Владимирович, директор БУВО «Воронежский областной центр информационного обеспечения АПК»;

Петрик Галина Федоровна, к.с.-х.н., начальник управления науки и инноваций, доцент кафедры растениеводства ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет»  


